

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2023年5月

10

星期三

农历癸卯年三月二十一

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第223期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

习近平就卢旺达遭受暴雨灾害 向卢旺达总统卡加梅致慰问电

新华社北京5月9日电 5月8日，国家主席习近平就卢旺达遭受暴雨灾害向卢旺达总统卡加梅致慰问电。

习近平表示，近日卢旺达多地遭受暴雨灾

害，造成重大人员伤亡和财产损失，我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属、伤者和灾区人民致以诚挚的慰问。相信卢旺达一定能够战胜困难、重建家园。

03版刊登

育主体 促创新 优服务 大足扎实推动中小企业高质量发展

袁家军会见青山实业集团董事局主席项光达一行

重庆日报记者 王天翔

5月9日下午，市委书记袁家军会见了青山实业集团董事局主席项光达，华峰集团党委书记、董事局主席尤小平一行。

市领导陈鸣波、罗荫参加。袁家军代表市委、市政府欢迎项光达、尤小平一行来渝深化合作，感谢青山实业、华峰集团对重庆发展作出的贡

献。袁家军说，重庆是一座超大城市，区位优势突出、战略地位重要，拥有坚实的产业基础、巨大的市场需求和便利的物流条件，产业发展空间广阔。当前，重庆正全面贯彻党的二十大精神，扎实推动成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等国家战略落地实施，着力培育智能网联新能源汽车、电子信息制造两大万亿级产业集群，发展壮大先进材料、新能源及新型储能等特色产业集群，

加快构建现代化产业体系。青山实业和华峰集团是所在行业领域的头部企业，企业优势与重庆产业需求高度契合，合作潜力巨大。希望企业加强与重庆的战略对接，在新能源电池、不锈钢材料、天然气化工等方面加大产业布局力度，共同推动合作取得更大成效。我们将组成工作专班，加强协调对接，努力为企业在渝发展提供全要素保障、全方位服务。

项光达、尤小平感谢重庆对企业在渝

发展的关心支持，介绍了企业基本情况。他们说，重庆营商环境优越，各级各部门干事创业劲头足，服务企业意识强、诚信度高，是投资兴业的热土。企业看好重庆未来发展，愿立足自身优势，抢抓重庆产业转型升级带来的机遇，加大在渝布局力度，持续深耕重庆，带动更多优质项目落地重庆，在务实合作中实现共赢发展。

相关企业，相关区、市有关部门负责人参加。

川渝291家医疗机构 年底前互认检查检验结果

重庆日报记者 李昕

市卫生健康委近日印发《关于加快推进川渝两地二级及以上医疗机构检查检验结果互认工作的通知》(以下简称《通知》)。按照《通知》要求，今年12月底前，重庆市中心城区、万州、涪陵等29个区(县)和四川省成都、自贡、泸州等15个市相邻地区共291家二级及以上公立综合医院将实现检查检验结果互认。

《通知》明确了第三批川渝两地检查检验结果互认机构名单。在互认机构名单上，重庆有77家医院，位于重庆市中心城区的公立综合医院包括沙坪坝区人民医院、南岸区人民医院、巴南区人民医院等多家公立综合医院；四川省有214家医院，涉及成都、达州、乐山、广安等等。

《通知》明确，川渝两地临床检验结果互认项目(第二批)共有45项，川渝两地医学影像检查结果互认项目(第二批)共67项，包括X线33项、CT20项、MR14项。相关医疗机构应在接诊时主动提醒患者，如有近期(一般3个月内)在具备互认资格的医疗机构所出具的检查检验结果(标示“川渝HR”)，可提供相关检验结果报告单或医学影像(胶片)供医师参考。患者提供的已有检查检验结果符合互认条件、满足诊疗需要的，医务人员应遵照互认项目和适用范围予以认可，不再重复进行检查检验。

《通知》明确，医务人员应在保障医疗质量和医疗安全的前提下，充分考虑疾病变化发展的可能，仔细分析患者的检查检验结果能否满足当前诊疗需要，判断是否认可外院检查检验结果。如果认可外院检查检验结果应在病历中记载，其内容包括检查检验结果、检查检验机构名称、日期等。对因诊疗需要，确需重复检查检验的，应当按规定充分告知患者或其家属检查检验的目的及必要性。

据介绍，川渝两地还将探索共建检查检验结果互认平台，推进检查检验资料共享，实现跨区域医疗机构间检查检验资料的互联互通互认。



市政府召开第8次常务会议

胡衡华主持

重庆日报记者 王翔

5月8日，市委副书记、市长胡衡华主持召开市政府第8次常务会议，审议《重庆市高速公路网规划(2023—2035年)》《首届“一带一路”科技交流大会总体方案》。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于交通运输工作的重要论述，认真落实《国家综合立体交通网规划纲要》《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》要求，按照市委六届二次全会部署，立足服务成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等国家战略，着力优化重庆

高速公路网络布局，构建现代化综合立体交通网络。要做好建设统筹，按照《规划》提出的路网布局，合理确定项目建设时序，做深做实项目前期工作，注重与城市道路高效衔接、快速转换，提速推进高速公路建设，确保年度目标任务落地落实。要加强对接争取，推动更多路段纳入国家公路网规划，主动衔接周边省份

高速公路网规划。要强化要素保障，积极落实项目资金、用地保障，创新投融资模式，做好与“三区三线”衔接，为高速公路建设创造良好条件。

会议指出，今年是共建“一带一路”倡议提出十周年。首届“一带一路”科技交流大会将于今年9月在重庆举办，这是党中央交给重庆的重要政治任务。市

有关部门要提高政治站位，加强统筹协调，提升办会质量，注重工作实效，全方位、多层次、宽领域开展与“一带一路”沿线国家和地区的科技交流合作，加快共建“一带一路”科技创新合作区。

会议还审议了市政府重大行政决策事项目录，研究了水域治安管理、邮政等工作。

油菜机收 节能增效

5月4日，大足区万古镇凤顶村，收割机正在田间收割油菜。今年，大足区共种植油菜25.24万亩，预计产量可达到3万吨左右。

据介绍，过去人工收割油菜，不仅劳动强度大、成本高，而且落粒损失较大，导致减产。现在全程机械化，并且一次性完成收割、脱粒等工作，还能实现秸秆粉碎还田，提升土壤有机质，助推农业节能增效。

新渝报记者 瞿波 蒋世勇 摄



重庆日报记者 张亦航

5月8日，重庆日报记者从市科技局获悉，科技部近日发布了国家重点研发计划“政府间国际科技创新合作”重点专项2023年度第二批项目申报指南、“战略性新兴产业”重点专项2023年度第二批港澳项目申报指南，我市科研单位和科研人员可根据指南的具体要求进行申报。

据了解，各申报单位应根据指南支持方向的研究内容，以项目形式组织申

报，聚焦指南任务，整合优势创新团队，集中力量联合攻关。此次申报还鼓励有能力的女性科研人员作为项目(课题)负责人领衔担纲承担任务，并积极吸纳女性科研人员参与项目攻关。

根据要求，此次项目牵头申报单位和参与单位应为中国大陆境内注册的科研院所、高等学校和企业等，具有独立法

人资格，注册时间为2022年6月30日前，有较强的科技研发能力和条件，具有良好国际合作基础，运行管理规范。项目(课题)负责人须具有高级职称或博士学位，1963年1月1日以后出生，每年用于项目的工作时间不少于6个月，原则上应为该项目(课题)主体研究思路的提出者和实际主持研究的科研人员。

据悉，此次申报采取网上申报方式，有意申报的单位需于6月2日16时前，港澳项目申报单位于6月27日16时前，通过国家科技管理信息系统(<http://service.most.gov.cn>)填写并提交项目正式申报书至市科技局，再由市科技局开展审核推荐工作。相关详情可登录市科技局官网查询。

一批国家级重点专项启动申报

我市科研单位和科研人员可根据指南要求进行申报

未来3年重庆将实施水利项目逾1800个

重庆日报记者 刘翰书

5月9日，记者从市水利局获悉，《重庆市水利高质量发展三年行动方案(2023—2025年)》(以下简称《方案》)于日前印发。根据《方案》，未来3年，全市将实施水利项目1800个以上，规划总投资2000亿元以上，完成投资1200亿元以上。

“实施重庆市水利高质量发展三年行动，旨在推动建立可持续的现代水利工程体系，为成渝地区双城经济圈建设和现代化新重庆建设提供有力的水安全保障。”市水利局相关负责人介绍。

《方案》确定了系列目标，包括到2025年全市5级以上江河堤防达标率提

高到88%以上，已成水库和流域面积200平方公里以上有防洪任务的河流实现水文监测全覆盖，水库总库容新增3.2亿立方米，水利工程年供水能力提高2.1亿立方米，农村自来水普及率提高到91%以上，农田灌溉水有效利用系数提高到0.515，重点河湖基本生态流量达标率不低于90%，水土保持率提高到72.2%以上。此外，水价动态调整机制初步建立，全市城乡防洪能力稳步提升、供水保障能力明显增强、生态保障能力显著提高。

目标既定，如何实现？为此，《方案》明确了加快构建系统完善的防洪减灾体系、加快构建集约高效的水资源配置体系、加快构建保障有力的民生水利体系、加快构建健康持续

的河湖生态体系、加快构建智慧畅通的新型基础设施体系、加快构建开放共享的水利服务体系等六大重点任务。

上述六大重点任务，均规划有相应的建设项目和规划投资。

在加强防洪减灾工程建设方面，将推进跳墩、藻渡、福寿岩3座防洪水库开工，完成中小河流综合治理1000公里以上等；推进骨干水网建设方面，建成渝西水资源配置工程，推动川渝东北一体化(重庆中部)和渝南水资源配置工程前期工作取得实质性进展等；推进农村水网建设，统筹农村水网和丘陵区高标准农田改造提升示范项目建设，选择水源条件、产业布局、项目衔接相对较好的10个区县启动农村水网建设

试点等。

从项目数量和投资额度来看，未来3年，全市将实施防洪减灾工程项目210个以上，总投资约410亿元，预计完成投资约260亿元；实施水资源配置工程项目290个以上，总投资约680亿元，预计完成投资约465亿元；实施民生水利项目1150个以上，总投资约730亿元，预计完成投资约440亿元；实施水生态治理项目100个以上，总投资约180亿元，预计完成投资约75亿元；实施水利新型基础设施项目25个以上，总投资约15亿元，预计完成投资约10亿元；实施水利科技文化及行政效能提升项目40个以上，总投资约24亿元，预计完成投资约22亿元。

不信天上掉“馅饼” 不听“甜言”和“蜜语”

罗义华

5月9日，大足区反诈中心的每日电信诈骗案件警示，公布了一起因找“快钱”而被骗的案件。

今年4月24日，大足区龙岗街道一居民通过微博在网上找到一个刷单兼职工作，添加对方QQ后按照其引导做刷单任务，对方称需要通过扫描商家二维码购买商品才能完成。该居民向对方提供了银行账户转账34027.2元后，对方还一直要求其继续转账付款，意识到被骗后遂报警。

据统计，今年以来至5月9日，大足区反诈中心的每日电信诈骗案件警示，已公布了73期电信诈骗案，平均不到2天就有1个大足人被诈骗，这仅仅是已经报警的案件，这还不包括有相当数量因各种原因被骗而没有报警的。从公布的案件看，被骗金额从数千元到几十万元不等。电信诈骗案的频频发生，引起公安部门的高度重视，也给我们每一个居民敲响了警钟。

电信诈骗是指通过电话、网络和短信方式，编造虚假信息，设置骗局，对受害人实施远程、非接触式诈骗，诱使受害人打款或转账的犯罪行为。主要体现为五类：刷单返利、虚假投资理财、虚假网络贷款、冒充客服、冒充公检法。

被骗的原因多种多样，但在“一夜暴富”欲望的驱使下，听信“甜言蜜语”，坚信天上能掉“馅饼”，一心梦想着找“快钱”的占大多数。在利益的诱惑下，心中没有了警戒线，更没有法律意识，一步步掉进了电信诈骗的“坑”里，有的越陷越深，真是雷都打不醒“梦中人”，待到钱已汇、款已打、悔之晚矣，就是报了警，由于电信诈骗“虚拟世界”的复杂性，破案也是一个艰辛漫长的过程。

电信诈骗的危害性不仅仅是受害人的经济损失，更是对国家形象、社会稳定和个人精神的莫大伤害。一是不再相信任何人，从此怀疑人生，丧失诚信；二是无法接受被骗的现实，生无可恋，走向自杀或崩溃，几年前山东临沂家境贫寒的准大学生徐玉玉被骗9900元学费而气绝身亡，就是一个典型例子；三是自己被骗，又去骗人，弥补损失，破罐子破摔……

在互联网已经触及到世界每一个角落的环境下，只有增强自身“反诈”能力，才是上策。不轻信来历不明的“来电”、不透露自身及家人的身份信息、未经核实不轻易转账、万一受骗及时报案，给自己穿上一件坚硬的“防诈衣”，不信天上掉“馅饼”，不听“甜言”和“蜜语”。这真是——

陌生电话勿轻信，银行客服问究竟；安全账户子虚有，大额汇款要三思；个人信息很重要，密码账号保管好；提防非法假网银，登录网址要记清；网上购物便利多，支付限额要牢记。

